

# 甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27166期

国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版

2023年11月16日 星期四 农历癸卯年十月初四

## 习近平抵达旧金山举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议



当地时间11月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山,应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时,受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。

新华社旧金山11月14日电(记者刘华 杨士龙)当地时间11月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山,应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

三十次领导人非正式会议。习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时,受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。习近平乘坐的专机离开机场前往

下榻饭店途中,许多华侨华人和中国留学生代表等在沿途街道,挥舞中美两国国旗,热烈欢迎习近平主席到访。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻美国大使谢锋也到机场迎接。

## 任振鹤在皋兰县调研为民办实事有关项目推进情况时强调 真正把好事事实事办到群众心坎上 以实实在在的工作成效造福人民

本报兰州11月15日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤今天在兰州市皋兰县调研为民办实事有关项目推进情况。他强调,要牢记习近平总书记“老百姓的幸福就是共产党的事业”的殷殷嘱托,结合开展主题教育,深入践行以人民为中心的发展思想,始终从人民的角度想问题、做决策、办事情、干事业,心无旁骛推进为民办实事,一件接着一件办,一年接着一年干,努力以实实在在的工作成效让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

任振鹤先后来到皋兰县黑石镇综合养老服务中心和和平村互助幸福院,实地察看改建提升项目成效,了解养老机构运营情况,走进老人居室、老年餐厅、公共活动区,仔细询问老人饮食起居和身体健康状况。他强调,满足老年群众多方面需求,妥善解决人口老龄化带来的社会问题,事关发展全局,事关百姓福祉。要积极推进基本养老服务体系建设,不断完善养老服务制度框架,更好保障老年人生活。要结合实际做好规划设计,积极探索乡村养老服务机构建设运营路径,加快建立我省乡镇、村、社区综合养老服务中心,进一步规范新建、改扩建等工作,充分利用现有养老机构、农村闲置资源等,建设一批质量有保证、服务有标准的养老院。要积极探索多种运营管理模式,鼓励支持社会力量参与养老服务,对不同老年人群体分类提供养老保障、生活照料、康复照护、社会救助等服务,让更多老年人安心、静心、舒心养老。

在皋兰县人民医院,任振鹤认真听取医院建设发展汇报,走进重症监护室详细了解重症救治能力提升情况。他强调,县级医院是医疗服务体系中的关键环节、重要一环,提升县级医院服务能力是解决群众看病难看病贵问题、促进医疗人才和优质医疗资源下沉的重要方面。要深入贯彻习近平总书记关于医改工作的重要指示,持续补短板、强基层、建机制,加快推进县域医共体建设,建立以县级医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础、县乡村三级医疗卫生机构分工协作、三级联动的县域医疗服务体系。要进一步提升县级医院急危重症救治能力,加强学科建设和骨干人才培养,选好医护团队、配足监护与治疗设备,加强联系、主动寻求上级医院和专科联盟的支持,优势互补、资源共享,有效降低危重患者的死亡率,努力实现大病不出县。

## 八步沙林场“六老汉”三代人治沙造林群体 获“全国防沙治沙英雄群体”称号

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)全国绿化委员会、人力资源和社会保障部、国家林业和草原局日前决定,授予古浪县八步沙林场“六老汉”三代人治沙造林群体“全国防沙治沙英雄群体”称号。

古浪县地处河西走廊东端,是全国荒漠化重点监测县之一。八步沙是古浪县北部的一个风沙口,“一夜大风沙骑墙,早上起来驴上房”曾是这里的真实写照。为了保护家园,20世纪80年代初,郭朝明等6位村民义无反顾地挺

进八步沙,以联产承包形式组建集体林场。郭万刚等第二代治沙人和郭玺等第三代治沙人相继加入治沙造林群体。多年来,以“六老汉”为代表的八步沙林场三代职工与干旱和风沙顽强抗争。(转2版)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进生态文明建设需要处理好几个重大关系

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》。

文章强调,随着新时代生态文明建设实践的深入推进,我们对生态文明建设的规律性认识不断深化。总结新时代10年的实践经验,分析当前面临的新情况新问题,继续推进生态文明建设,必须以新时代中国特色社会主义思想为指导,正确处理几个重大关系。

文章指出,一是正确处理高质量发展和高水平保护的关系。高质量发展和高水平保护是相辅相成、相得益彰的。高水平保护是高质量发展的重要支撑,生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。在中国式现

代化建设全过程中,我们都要把握好高质量发展和高水平保护的辩证统一关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,把资源环境承载力作为前提和基础,自觉把经济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内。通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,着力构建绿色低碳循环经济体系,有效降低发展的资源环境代价,持续增强发展的潜力和后劲。

文章指出,二是正确处理重点攻坚和协同治理的关系。生态环境治理是一项系统工程,需要统筹考虑环境要素的复杂性、生态系统的完整性、自然地理单元连续性、经济社会发展的可持续性。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污

染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。当前,必须保持战略定力,持续深入打好污染防治攻坚战。

文章指出,三是正确处理自然恢复和人工修复的关系。首先要充分尊重和顺应自然,给大自然休养生息足够的时间和空间,依靠自然的力量恢复生态系统平衡。同时,自然恢复的局限和极限,对人工修复提出了更高的要求,也留下了积极作为的广阔天地。要把自然恢复和人工修复有机统一起来,因地制宜、分区分类施策,努力找到生态保护的复杂性、生态系统的完整性、自然地理单元连续性、经济社会发展的可持续性。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污

## 胡昌升在中国人民银行甘肃省分行和国家金融监督管理总局甘肃监管局调研时强调

## 强化金融支持完善金融监管 共创甘肃高质量发展新局面

本报兰州11月15日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委书记、省人大常委会主任胡昌升近日在中国人民银行甘肃省分行、国家金融监督管理总局甘肃监管局调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,全面贯彻落实党的二十大和中央金融工作会议精神,强化金融支持,完善金融监管,不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求,共创甘肃高质量发展新局面。

胡昌升强调,中国人民银行甘肃省分行要紧扣甘肃事业发展需要,服务发展提质增效,改革创新提速扩容,风险防控提效升级,有力支撑了全省经济社会发展。要充分发挥职能作用,汇聚更多金融资源和要素,为甘肃现代化注入更多活水、作出更大贡献。要持续发力助推甘肃发展,围绕实体经

济发展,恢复扩大消费、经营主体需求等,保持金融支持标准不降、力度不减,助力甘肃巩固良好发展势头。要持续加力化解金融风险,加强金融宏观管理和监管指导,牢牢守住不发生系统性风险的底线。要持续着力深化改革创新,建设多元融资体系,加快绿色金融发展,实施金融惠民工程,优化跨境金融服务,努力提升助推经济社会高质量发展的质效。

胡昌升强调,国家金融监督管理总局甘肃监管局要紧扣服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三大任务,有效促进了甘肃各项事业持续健康发展。要在服务发展大局上担当新使命,指导金融机构不断优化金融产品供给,强化对制造业、民营企业、中小微企业等重点领域的融资支持,促进经济和金融实现良性循环。要在加强金融

监管上实现新突破,依法将所有金融活动全部纳入监管,强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管,严厉打击非法金融活动。要在优化金融环境上取得新成效,深入推动“优化营商环境攻坚突破年”行动,完善敢贷愿贷会贷机制,开发更多轻资产抵押、贸易链融资等金融产品,更好满足企业融资和群众信贷需求。

胡昌升强调,要把加强党对金融工作的全面领导贯穿工作全过程,切实扛牢管党治党政治责任,巩固拓展主题教育成果,深入开展“三抓三促”行动,持之以恒推进党风廉政建设,营造风清气正的政治生态。省委、省政府将一如既往地支持中国人民银行甘肃省分行和国家金融监督管理总局甘肃监管局的工作,尽最大努力创造良好条件。

张锦刚、张伟参加。

## 胡昌升任振鹤会见蔡希良一行

本报兰州11月15日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤今天在兰州会见了中国人寿保险(集团)公司党委副书记、总裁蔡希良一行,并共同见证省政府与中国人寿《全面战略合作协议》签约。

胡昌升对中国人寿长期以来给予

甘肃发展的大力支持表示感谢。他说,当前,甘肃正全面贯彻落实党的二十大精神,深入实施“四强”行动,加大招商引资,优化营商环境,构建产业体系等工作,高质量发展势头强劲。希望双方以此次全面战略合作协议签署为契机,在投融资、农业保险、绿色金融、健康养老等方面加大保险资金投入甘

度,着力构建多层次广覆盖保险保障体系,更好发挥保险业的经济减震器和社会稳定器功能,助力谱写中国式现代化甘肃新篇章。

蔡希良表示,中国人寿将主动融入甘肃现代化建设,创新服务模式、拓展保险种类,为甘肃经济社会高质量发展提供优质金融保险服务。

张锦刚、张伟及张伟文参加。

## 任振鹤在有关座谈会上强调 深入学习贯彻中央金融工作会议精神 以金融高质量发展有力支撑经济社会发展大局

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤日前与省内各金融机构和金融监管部门座谈,共同研究金融助力地方经济社会高质量发展工作。他强调,要深入学习贯彻中央金融工作会议精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,深刻把握金融工作的政治性、人民性,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,把金融服务实体经济作为根本宗旨,聚焦主责主业,聚力富民兴陇,立足地方实际积极开展特色化经营,不断拓展普惠金融服务的广度和深度,当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石。

任振鹤指出,高质量发展是现代化建设的首要任务,金融要为经济社会发展提供高质量服务。省内各金融机构和

金融监管部门要牢固树立“一盘棋”思想,知责于心、担责于身、履责于行,不分你我、相互协作、合力攻坚,盯紧重大战略、重大产业、重大工程、重大政策,持续加大金融供给,优化金融服务,诚实守信、以义取利、稳健审慎、守正创新、依法合规,把更多金融资源投向经济社会发展的关键领域和薄弱环节,更好发挥金融在实施“四强”行动中的支撑作用,以高质量金融服务助力甘肃经济高质量发展。

任振鹤强调,要同心同向聚合合力、抓机遇,紧紧围绕做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章,大力推动已出台改革措施的落实落地,持续优化资金供给结构,把更多金融资源用于促进科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业,加强对新科技、

新赛道、新市场的金融支持,加快培育新动能新优势。要同题共答解难题、攻坚垒,更好统筹发展和安全,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,不折不扣贯彻“稳定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹”方针,落实落细我省防范化解金融风险“1+N”责任和政策体系,稳慎化解存量风险,坚决遏制增量风险,坚决守住不发生系统性金融风险的底线。要同频共振担责任、显担当,各级各部门要充分认清金融在经济社会发展和社会生活中的重要地位和作用,加快构建政银企深度合作、良性互动的工作格局,加大政策实施和工作推进力度,促进经济和金融良性循环、健康发展,不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求。

张锦刚及张伟文参加。

## 10年来累计完成沙化土地综合治理2100多万亩 甘肃切实加大科学治沙力度



人民日报记者

从武威市古浪县八步沙林场的三代治沙人,到武威市民勤县“老虎口”的

梭梭林;从青土湖芦苇荡的碧波,到光伏治沙的一片“蓝海”……行走在甘肃河西走廊的防沙治沙点,看得最多的是“绿进沙退”,听得最多的是“久久为功”。如今的河西走廊,树深扎沙地,绿铺向天际,民勤县的治沙工程,阻止了巴丹吉林沙漠和腾格里沙漠相接。

10年来,甘肃累计完成沙化土地

综合治理2100多万亩。第六次全国荒漠化和沙化调查结果显示,甘肃荒漠化和沙化土地分别减少2627平方公里和1045平方公里,荒漠化和沙化程度不断减轻。

习近平总书记强调:“要坚持科学治沙,全面提升荒漠生态系统质量和稳定性。”(转4版)